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BUDAPEST. — Dastych tábornok, 
Csehszlovákia képviselője a budapesti Sző.. 
retséges Ellenőrző Bizottság mellett, 
Gyöngyösi János magyar külügyminisz
ternek tiltakozó jegyzéket adott át, mely 
szerint a magyar hatóságok szabotálják 
a két ország közötti kisebbségek kicseré
léséről szóló februári egyezményt.

A terjedelmes okmány állítólagos egyez- 
ményszegéseket és kilengéseket sorol fel, 
melyeket a magyarországi szlovák kisebb
ségekkel szemben elkövettek, az egyez
mény ellen való hangulatkeltéssel vádolja 
a magyar rádiót és sajtót, amely a ma
gyarországi szlovákokat hazaszállító bi- 
»ttság munkája elé akadályokat gördít.

Csehszlovákia ezért arra kéri Magyar
országot, tegyen hivatalos nyilatkozatot, 
melyben elitéli az egyezmény elleni hadjá
ratot, alkalmazzon komoly megtorló 
rendszabályokat azokkal szemben, akik 
szabotálják az egyezmény végrehajtását 
és nyújtson jóvátételt azoknak a szlová
koknak, akiket bántalmaztak. Kéri to
vábbá, hogy hosszabbítsák meg két hó
napra azt a hathetes határidőt, amelyet 
— a szerződésben — az áttelepítendő ki
sebbségek körében kifejtedő propagan
dára Jnegállapitottak. Kéri végül annak 
lehetővétételét, hogy azok a szlovákok, 
akik el akarják hagyni Magyarországot, 
Haladéktalanul eltávozhassanak.

A csehszlovák kormány közli, hogy 
abban az esetben, ha Magyarország nem 
teljesíti ezeket a követeléseket, kénytelen 
lesz megtorló rendszabályokkal élni.

A csehszlovák jegyzékkel kapcsolatosén 
illetékes magyar hejyen megállapítják, hogy 
annak tartalmáról a világsajtó még a jegy
zék átadását megé'özöleg értesült Ez meg
lepő éfe a diplomáciai érintkezésben szokat
lan. Nyilvánvaló, hogy a csehszlovák kor
mány nagyobb jelentőséget tulajdonit a 
jegyzék nyilvánosságrajutfatásának, mint 
tulajdonképpeni tartalmának. Ezzel a jegy
zéket inkább a propaganda, mint a diplo
mácia területére helyezte.

Illetékes magyar helyen a jegyzékben 
foglalt állítólagos sérelmekről 
szokat visszautasítják és arra 
hogy a magyar kormánnyal egyetlen ko- 

j moly sérelmet sem közöltek 
•Ezzel kapcsolatban hivatkoznak arra is, 
hogy csehszlovák részről mindig elismerően 
nyilatkoztak a magyar kormány lojális 
magatartásáról és most az állítólagos sérel
mek vádjával a magyar kormányra kíván
nak nyomást gyakorolni, hogy ezzel kapcso
latban változásokat eszközölhessenek.

A magyar kormány — hangoztatják hi
vatalos magyar helyen — a kisebbségcserére 
vonatkozó egyezmény aláírása: február 
27-ike óta hat jegyzéket nyújtott át a cseh
szlovák kormánynak a Magyarországon mű
ködő csehszlovák különbizottság egyezmény
sértéseiről, továbbá a sz'ovákiai magyarok 
sorsának rosszabbodásáról. Megállapította, 
hogy a csehszlovák kormány nem tett eleget 
u egyezményben válla' f kötelezettségeknek 
ís a szlovák sajtó a szlovák közvélemény 
körében továbbra, is gyűlöletet terjeszt a 
szlovákiai magyarság és Magyarország el
len. Ezekre a jegyzékekre a csehszlovák 
kormány mindezidáig nem válaszolt.

Elkobozzák a szlovákiai 
magyarok földjét

A pozsonyi „Pravda" május 16-iki sel
mában rendeletét közölt, melyet a Szlo
vák Nemzeti Tanács egyhangúlag megsza
vazott. Ez a rendelet kimondja, hogy 
azonnali hatállyal és kártérítés nélkül 
Szlovákia területén elkobozzák azokat a 
mezőgazdasági ingatlanokat, melyek ne
mei vagy magyar nemzetiségű személy, 
valamint áruló és ellenség birtokában 
vannak, tekintet nélkül a tulajdonosok ál
lampolgárságára. Ez az uj rendelet a 
Szlovák Nemzeti Tanács mult év február
jában kiadott rendeletéinek kiegészítése 
és lehetőséget ad a gyorsított eljárásra.,

A rendelet egyedül azokra a magyarokra 
nem vonatkozik, akik aktív fasisztaéUe- 
nes tevékenységet fejtettek ki a háború 
alatt.

Lengyelország elnöke 
Moszkvában

MOSZKVA. — (Rador). Sztajjn vezér
tábornagy kihallgatáson fogadta Bierutot, a 
lengyel nemzeti tanács elnökét, Oszubka- 
Moiavszki miniszterelnököt és RoUa-Za- 
mjelszki tábornagyot. Jelen volt a kihallga
táson Lebedev varsó; szovjet nagykövet is.

tíJobb eladni a búzát az éhező 
országoknakf mint a malacok- 
kai megetető

LONDON. — (Rador) Morrison angol 
lordkancellár az alsóház csütörtöki ülé
sén beszámolt washingtoni útjáról és kö
zölte, hogy az amerikai kormány késznek 
mutatkozott élelmiszerekkel segíteni In
diát és Németország angol megszállta 
övezetét.

— Nem állhatunk félre és nem eshe
tünk túlzásokba, de egy éhező világban 
segítenünk kell a nélkülözőket — mon
dotta Morrison.

A „Dajly Mail" ezzel kapcsolatosan azt 
írja, hogy az angol nép sohasem fogja 
tétlenül nézni, hogy az emberek egy része 
éhen pusztuljon, Morrison amerikai utján 
eloszlatta azt a téves amerikai informá
ciót, mintha Angliának nagy élelmiszer
tar tájékai volnának. “,

A „Manchester Guar<han“ megáiiapitja, 
hogy Morrison útja nem volt hiábavaló, mert 
felvilágosította az amerikaiakat, hogy hasz
nosabb a búzát eladni az éhezőknek, mint 
malacaikat táplálni vele. Penare, egy kor
mány nem szívesen ismeri be, hogy hibát 
követett el, amikor a háború befejezése 
után három hónappal megszüntetett minden 
élelmiszeradagolást —írja a lap.

A yorki hércegémsek kijelentette, hogy 
fiszakkelet-Angljában az élelmiszerhiány 
kezdj éreztetni hatását.

A norvég és török kormányok közölték, 
hogy jeíemékeny mennyiségű élelmiszert

í ‘ . ■/ ■

szerint Anglia és a brit birodalom 
támogatását Ígéri az Egyesült Nem
szervezetének, mint a gazdasági fej- 
a béke megóvása, valamint a társa, 
fejlődés legjobb eszközének.,

bocsátanak a nélkülöző országok rendelke
zésére. Az osztrák kormány viszont azzal a 
kéréssel járult a bécsi Szövetséges Ellen
őrző Bizottsághoz, kövessen el mindent a 
jelenlegi alacsony kalóriafejadag felemelése 
érdekében.

A Szuezi-csatorna kérdése
LONDON. — (R-Press). A domíniumok 

értekezletének befejeztével közzétett közle
mény 
teljes 
zetek 
lődés, 
dalmj

A közlemény hangoztatja, hogy Attjee 
miniszterelnök és a domíniumok miniszterei 
öthetes tanácskozásaik során • megvitatták a 
román, magyar, bolgár, finn és olasz béfce- 
szerződések kérdését, továbbá Németország 
jövőjét.

Az alsóház csütörtöki üléséin Anthony 
E-den volt külügyminiszter kijelentette, hogy 
a Szuezi-csatorna biztonsága egyformán ér
deke Egyiptomnak és a brit birodalomnak. 
Miután az angol csapatokat kivonják az 
egyiptomi nagy városokból, a csatorna vi
dékén történő elhelyezésük nem érintheti 
Egyiptom felségjogait.

— Ezért felkérem az angol kormányt, 
járjon el ilyen értelemben, de úgy, hogy 
minden uj megegyezés célja legyen az an
gol-egyiptomi szövetség fenntartása —• 
mondotta Edén.

„ helyzete1* dfnmél méltatja -
a szovjet sajtó a (Sroza-tormámr sikereit

BUKAREST. — (Rador) A moszkvai rádió hírmagyarázója „Románia helyzete*' cim alatt lapszemlét ismertetett. A szovjet 
lapok megállapítják, hogy a Groza-kormftny 14 havi működéinek eredményei és irányzata híven visszatükröződnek a demokra
tikus tömb által adott programnyilatkozatban. A szovjet lapok részéről melegen fogadott programpontok kilátást nyújtanak Ro
mániámig arra, hogy a közeljövőben elfoglalja helyét az uj európai elrendezésben.

A programnak különösen a mezőgazdaság felszerelésére és modern eszközökkel való ellátására, a fizetéseknek a munkával 
való összhangbahozataiára, a munkásjóiéti intézmények támogatására, az analfabétizmus megszüntetését hivatott kötelező elemi 
iskolai oktatás bevezetésére vonatkozó részei nyerték meg a szovjet lapok tetszését- •

A sajtó megállapítja, hogy a Groza-kormány programját haladó szellem hatja át és az jólétet fog biztosítani az ország népe 
számára, amely különben rövidesen liivatvalesz választani azok hivej között, akik Antonescn rablöháboruját támogatták és a 
Groza álfát képviselt demokratikus erők között.

szóló pana- 
hivatkoznak,

orvoslásra.

a gjeÉÉó~-peir 'vékdHoáío.í

semmit, de lemondását

a vádirat szerint zsidó 
deportált társát juttatta 
tagadja az eiiene eme:t

KOLOZSVÁR. — A Népblrőság a gettó
ügyben csütörtökön egész nap a vádlottakat 
hallgatta ki. Irczédj-.Joksman Ödön, Ko»ozs 
megye volt főispánja és Botos János újság
író után Ujvárj Irént, Horák Vilmost, Bátor! 
Ilonát és Enyedl Irmát hallgatták ki, akik 
zsidó családokat juttattak a Gestapo és a 
kolozsvári fasiszta rendőrség kezére. Mind
nyájan tagadták az ellenük eme it vázlat.

Utánuk Măju,j Ferenc dr., Marosvásárhely 
vojt polgármestere állott a bírák előtt. Má
jai azt vallotta, hogy polgármesteri tisztsé
géiről lemondott, amikor- látta, ■ hogy a zsi
dókért nem tehet 
.nem fogadták el“.

Lax József, aki 
volta ellenéire több 
hóhérkézre, szintén 
vádat.

Nem érezte magát bűnösnek Schmidf 
Imre dr., Régen voit polgármestere sem.

Szcntjványi Gábortól, Háromszék volt fő
ispánjától kihaj iga fásakor többek közt azt 
kéirdoztc Mátéi önök:

— Tuzlta-o, hogy zsidó vallása magyar 
fJ|ani]x>lg-.in>kat gettóira hurcolnak?

Vádlott: Tudni tndkun, <lo mindenki tud
ta, nemcsak én és senki nem tett ellene 
semmit. Tudta te látta az egész társadalom.

Elnök; A társadalomnak nem volt felelős 
hatásköre, de a főispánnak •gén!

Szcntiványj la, mjnt minden vádlott, arra 
hivatkozik, hogy a rendeletét hajtották 
végre a megyében.

Az önök nek; is, mjnt a több! főispánnak 
és polgármesternek megmutatta a rendele
tét, nme’ynek alapján a sárgacsillag vinció- 
sérc köteleztek a zsidókai, majd arra muta
tóit rá, hogy n gettózásra nem Is volt lür- 
véjiycs rendelet, azt mindnyájan Endre 
IZiszló egyszeri! utasítására hajtották végre.

Schllling János dr., Szamos megye volt 
alispánja a törvénytelen gettózásra yonat-

kozó utasításokat azzal súlyosbította, hogy 
gettóba hurcoitafta a kivételezett zsidókat, 
igy a hadirokkantokat, kereszténnyel házas
ságot kötötteket és a 6 éven ató'l gyerme
keket is.

Elnök: Endre László rendelet^ szerint 
minden zsidót, aki sárgacsjltag viselésére 
van kötelezve, gettóba kellett 
a sárga csillag viselése csak 
kötelező. Miért hurcolták hát 
éven alóli gyermekeket -is?

Vádlott: Ezt nem tudom.
Tagadta az ellene emelt vádat LénáTd 

Zsigmond dr. dési orvos is. Állítása szerint 
valótlan az az áMitás, mjntha ő orvcsi se
gédlet és gyógyszer nélkül hagyta volna a 
gettóba zárt zsidókat, akik az áilandó eső
zések ellenére a szabad ég alatt voltak 
kénytelenek élni. Amikor jelentették neki 
— mondja a vádirat —, hogy a gettóban 
elhalt zsidókat az árok szélére kejl temetni, 
Lénárd megvonta a vállát: „Nem baj. úgyis 
odavaló az cgész!“ — válaszolta és 
mef.őrő], sem gyógyszerektől nem 
kodott. LénArd ezt is fogadja.

Gecso József, Fekete Mária, Oláh
Jancsó Rozália... Gyilkoltak, a nők telié
ben vájkáitak, ártatlan gyermcKckct becs-' 
telenitettok meg, crőrizaicoekodtak .. T.-igazl. 
nak: igaz, hogy vájká'tnk, de nem igaz,
hogy ... Igaz, hogy má/ok gyilkoltak, de 
nem igaz, hogy ... Igaz, hogy — de r.em 
Igaz, hogy... De ha a maguk .^.ircpét (kv.zc 
is zsugorítják, hn a maguk gona-.z-’i.igAt 
leplezik is, i-mit elmondanak «« olyan ször
nyű, oJynn iMU-afclen, hogy n h'nik megrra- 
dűlnek, a hallgnfteóg körél>ff| tél fc.’Mr egy 
hang (a a gyengébb idegzetünk i |hngyják n 
li'rnícf.

Ez,titán a iw.ilágyítom'yóiak következnek. 
De azok, akik ti Icg-sztarnyübb gcflót tatr.'l- 
tcf.ték, akik az imádkoz-ó, istenükhöz az

száliitani. De 
hat évtől volt 
gettóba a hat

sem tc- 
gondos-

Sándor,

I
utolsó imákkal forduló zsidókat csak azért, 
mert imádkoztak, megbüntették, most sem
miről sem akarnak tudni és nem érzik ma
gukat bűnösnek. Lázár József, Vida János, 
Kovács Mihály, Farmatliy Sándor, Angi Já
nos, l’etovâri-Pețrik László, Duha Irén és a 
többiek mind ártatlanoknak mondják magu
kat; Sáml Béla, Szilágy megye főjegyzője, 
aki attól is eltiltotta a zsidókat, hogy ke
resztény vallásra térjenek, most f.agad. Elé
be tették az általa aláirt rendeletet. Elis
merte, hogy az ő aláírása, de emézésbö] irta 
alá — vallotta.

Ekkor a csöndbe beleszólt Pop Simion 
népügyész.-

— Elnök ur, ez így tarthatatlan! Tilta
kozom! Jönnek és azt mondják: nem tud
nak semmiről semmit! Jogvégzett emberek 
és nem tudnak semmit sem orról, amit az 
egész világ tudott! Ahelyett, hogy férfimód
ra azt mondanék: igaz, fettük, gyávák vol
tunk ahhoz, hogy eUenUilljunk Endrének, de 
bánjuk, a szivünk minden erejűvel bánjuk 
— jönnek ás tagadnak! Hazudiylk, mert bi
tangok, de vegyék végre tudomásul, hogy 
Itt a nép bírósága előtt állanak te úgy vi
selkedjenek itt, mint ahogy ezen a helyen 
viselkedni kcjl!

Az ügytez eré’yte figyelmeztetése ellenére 
a többiek in tagadnak. Borbély Kálmán, 
Bcsztercc-NaszZsl főispánja, akii Szfój-'iék 
neveztek ki, nzt vallotta, hogy éppen & zsrv- 
dók érdekében válpűta a főlaplinságof. te 
nem rajta mull, hogy nem tudott acgfUnl 
rr.jiuk. Va’tamásából közben kltílnf, hogy a 
felügyelete alatt á.]ló gettó 6000 lnkójóltai 
őrte-csen 70C-nak vo't fedél a feje felett.

Pénteken reggel a tanuk kihal igntAsáf
rendelte cl az elnök. Jöttek éa vii'io-.t.ak. Fa 
váHomámik nyomán of( a népblrteág ciéltx 
cintőli össze a vádlottak minden vé-d<-ltonteo, 

A tanúvnitomózxxknt következz» pr.mmnk- 
bon közöljük.
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A Romániai Ma nyár Néni Szövetség 
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Brassai-aíca 7. Távbeszélő 258.
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Kolozsvár demokratikus 
vezetőt

D3VA. A kolozsvári magyar tankerü
leti főigazgatóság részéről az egyes vár
megyéit magyar tanitótíágánalc meglátogatá
sára kezdeményezett kiszállások során Kall 
Sándor fötanfeiügydö az eémuft napokban 
a huayadmegyci magyar tanítóságot láto
gatta meg. EzalkatomniAl Dévára mintegy 
50 magyar tanító gyűlt Ö6sze, ahol mlnta- 
tnnjtásokkaj és előadások meghzl’gatásával 
képezték tovább magukat. Erese Miklós

megkezdték azoknak a kősóiraknak az g vármegyei megbízott tanfelügyelő a demo- 
épitését, amelyek eéljáról már ak- I krata nevelésről tartott előadást, Káli Sár
kor irtunk, amikor azok építését egy év- § P^Z általános tanügyi helyzet is- 
vel ezelőtt elhatározták. Az elmúlt ro-J mertetése után az erdélyi magyar tanítóság 
mán rendszer a Széchenyi-tér minden ma- | "«T08 megatartáöám mutatott rá. Hang- 
gyar származású árusát kitelepítette ezek- gg 
bői a kösátrakból, az 19jO után következő | 
magyar városvezetés pedig az összes ro- | 
manókat telepítette ki innen. g

Amikor Északerdélyt visszacsatolták |
. Romániához, egyes reakciós román szár- H Erdőhitermelő a fosryctvstáknak közvetlenül Htnt tvdhal el tűzifát

■mazásu kereskedői: most már azt kérték, 
hogy ismét az összes magyarokat telepít
sék ki a kősátrakból, hogy így az 19 jO 
'előtti állapotot állítsák vissza. Kolozs- 
\vár demokratikus városvezetősége, sem az 
: egyik, sem a másik reakciónak nem 
■■adott igazat és elhatározta, hogy uj kő
sátrakat épít a Széchenyi-térre, szemben 
,a régi sátrakkal. Így mind a két nemzeli- 
\séghez tartozó kereskedők igénye kielé
gíthető.

A városházán bizonyos elemek, mind
mostanáig elszabotálták a kősátrak építé
sét, végülis azonban a demokratikus erők 
építő akarata érvényesült és a kősátrak 
néhány napon belül el is készülnek.

A KOLOZSVÁRI ÚJSÁG IRÓK SZAK- 
SZERVEZETÉNEK választmánya csütöriö- | 
kön délután ülést tartott és azon vasárnap | 
alakuló Írók, újságírók és művészek vegyes | 
szakszervezetének ügyét vitatták meg. A I 
szatazervezet választmánya egyhangúlag | 
úgy döntött, hogy csatlakozik az újonnan | 
alakuló szakszervezethez. Az újságíró szak- S 
szervezőt ezután, mint a vegyes szakszerve- t 
net önálló szakcsoportja fog működni. *9 

TARTALÉKOS TISZTEK ÉS ALTISZ
TEK FIGYELMÉBE! A kolozsvári had- 
kiegés’stö. parancsnokság felhívja az összes 
tartalékos tisztedet, altiszteket t-s katona
mestereket, hogy katonakönyveik láttamo- 
zása végett május 29-én, junius 5-én és jú
nius Í2-én jelentkezzenek, függetlenül attól, 
hogy milyen korosztályhoz tarioznak.

A GRAFIKAI MUNKÁSOK ELLÁTÓ
SZERVE május 25-től kezdve tagjai és • 
családtagjai részére élfelmiszert oszt ki.

(*) ESKÜVŐ/Atexy Éva Sólyom Sán
dor ma, szombafțm délután 5 órakor tart
ják esküvőjüket a Farkas-utcai református 
templomban. Minden külön értesítés helyett. 

(*) HIRDETMÉNY. A kolozsvári Villa
mos Müvek Rt- értesíti igen tisztelt, áram
fogyasztó közönségét, hogy halaszthatatlan 
hálózati munkák elvégzése miatt május 
26-án, vasárnap reggel 1/s6—12 óráig a 

. Vármegyeházától nyugatra éltei illő város
részen áramszünetet tart.

(») FOGLYOK, ELHURCOLTAK HOZ
ZÁTARTOZÓI FIGYELMÉBE! Az Európa- 
lroda (Kolozsvár, Egó’etem-utca 4. Telefon 
778) a szakma keretein belül fogoly, eihur- 
coílt tudakozó osztályt létesített, mely a 
rendkezésre álló eszközökkel igyekszik az 
egyes novak után tudakozódni, hir.apokban 
hirdetve, szociális szervezetek névsorait 
megszerezve és a kérdéses neveket hasonló 
szervezetekhez eljuttatva. Keresse fel ositá- 
lyunloat. Vidékieknek soronkivüli elintézés.

A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG HÍREI: 
A kolozsvári rendőrség feljelentés alapján 

,vizsgálatot indított ismeretlen tettesek ellen, 
akik május 23-r61 24-re virradó éjjel betör
jek Balogh György kolozsvári vegytisztító 
üzletébe, ahonnan elvitték as összes tiszti- 
tásra beadói.i öltönyöket. — Ugyancsak is
meretien tettesek május 23-án éjjel behatol
tak a kolozsvári utazási irodába és annak 
pénztárából 20 millió lej' készpénz; vii lek 
el. — Fai-Kas Gyula kolozsvári kisfiú a 
Szamos partján játszadozott é» eközben egy 
csomagra talál, amelyben véres ruhadara
bok voltak. A rendőrség eljárást indított, 
annak mcgáltopitá:<ira, hogy biimér.y tör
tént-e. — Orbán János és László, valamint 
Kamel'a László kolozsvári lakosokat a rend
őrség tettenértc, amikor a Dózsa-utcában 
tananyagot, akartak lopni. Mptdannyiukat 
letartóztatták.

PÁLYÁZAT 
ÁLLÁSRA, 
ság lapunk utján közli, hogy a 
minisztérium a fojyő évi július hó 
vételi vizsgát tart a megíhwedett 
tj-wstvíselöi, ellenőri és pénzügyi 
át/usolcra- A pályázati kérvényeket a pénz- 
ügyminteztérjum személyi ügyosztályához 
(Direcțiunea rcrsonaiauluj, Serviciul Centra, 
lezărilor) Iegkéí4?l»b jun;us 15-ig kell be
nyújtani. A felvételi vizsgákat az egyes 
Klnzilgyigazgatóságok iwékbelyén tíutjÚA 

meg. Részletes felvJlágooltűst a koiozsvárt 
p'nzügyignzgtMóság r-zcméiyi ügyosztályánál 
adnak.

PÉNZÜGYI TISZTVISELŐI 
A kolozsvári pénzügyiRazgajó- 

pénzügy- 
1-én fel. 
pénzügy! 
ügynöki

Vi’ig®sság

Flaísjar íanKöli a fiával Biinfalslíoláöan 
gtjarapiioitâli íuüásuhaí

Uj rendeletek szabályozzák 
a tűzifa elosztását és forgalmát

KOLOZSVÁR. — A vármegyei közellátási 
hivatal a következőket közi:

A közepátásügyi állam titkárság a tűzifa 
észszerű elosztására vonatkozólag több ren
deletet adott ki. A vármegyei közellátási 
hivatal felhívja a faterm. ’-ók tó fakereske* 
dök figyelmét e í>ení5“;etcl. kővetkező fon
tosabb szakaszaira:

1. Az 1946. évi április 1-töl kezdve min
den erdöki termeléssel foglalkozó fizikai 
vagy jogi személy köteles az általa kiter
meltetett cserkéreg mennyiségét, továbbá a 
100 köbméter mennyiséget meghaladó szer
fa., tűzifa- és talpfakészletét minden hónap 
efisején a. vármegyei közellátási hivatalnak 
bejelenteni. Külön bejelentendő az erdőben, 
a raktárban vagy a vasúti rakodón tárolt 
készlet.

2. A vártneg-yej liizeliátási hivatal hozzá
járulása nélkül ív/, erdökitermelök nem ad- 
lintjájt el tiizlfakészleteiket.

Semmisnek nyilvánítja. 3081—1946.
számú rendelet a folyó évi május 9-e előtt 
létrejött titófa adásvétel; kötéseket, vaia-

A KOLOZSVÁRI ĂLLAMI MAGYAR 
TANNYELVŰ IPAROS TANONCISKOLA 
igazgatósága felhjvja az édekeítek figyel
mét arra, hogy az olyan, iparosok részére, 
akik valamilyen okból iparostanonciskolai 
tanulmányaikat nem végezték be, a fflun- 
kaügyi miniszter 6823—1516. szánul ren
deletiével esti tanonciskolái tanfolyamok 
rendezését engedélyezte. E tanfolyamok a 
napokban megkezdődnek. A tanfolyamra 
jelentkezni lehet az iskola igazgatóságá
nál, Varga-utca 2 alatt.
FEKETE LISTA. » A kolozsvári törvény

szék, mint uzsorabíróság áruüzérkedésért éa 
szabotázsért Popescu Comeiiu bukaresti 
lakost 600.000 lej, Borcas Gheorghe székely
hídi lakost 50.000 lej, Batrana Nicotae bi- 
harmegyei lakost 100.000 lej, Tiplea Sofran 
mezőszabolcsi lakost 100.000 lej, Zanea Ioan 
bjhanmegyei lakost 50.000 lej, Trifan Teo
dor mezosszábolpst lakost 50.000 lej, Cosina 
Eieana szentmikósi lakost 50.000 lej, Bandi 
István remetei lakost 150.000 lej, Sztbó 
Mánia temesvári lakost 150.000 lej, Mada
rász Erzsébet kolozsvári, lakcet 100.000 lej, 
Dobra Alexandru kolozsvári lakost 300.000 
lej, Bort» GyörgytoS kolozsvári lábost 
800.000 lej, Strohii Bálint nagysármási la
kost egymillió lej, Basa Árpád kolozsvári 
lakost 600.000 lej, Kerekes György kojozs. 
vári lakost 200.000 lej, Si]>os Anna kolozs- 
megyei lakost 50.000 lej, Marcit Theodor 
székelyhídi lakost pedig 50.000 |ej pénzbün
tetésre itéíte.

FELECAN JÁNOS 10M. évben született 
NagyesküHő községi kisbjró magyar katonai 
igazolványt lapját, amelyet elvesztett, be
szolgáltatták szerkesztőségünkbe. Igazolt 
tulajdonosa munkanapokon 10 és 14 óra 
között szerkeszt ősegünkben >M veheti. 
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i Ax §sraei“ Kei május 26-án, vasár-
I nap délúián 5 órakor az Eölvős ufca 12 szám alatti helyiségében

h drodi és betegei javára. Minden zsidó testűért színesen lát a
k Vezetőség.

A nyári estéket töltse a

șuiera
Március 6-utca (Szentegyház) 34
Hossz idő esetén az emelelen kellemes 

étterem-helyiségek. (Zsidó menza).
Kitűnő italok, hideg és meleg konyha, figyelmes kiszolgálás!

Anclrée Ducy énekel.f; Harry hangulat zenekara szórakoztat.

súlyozta, hegy az együttéíőjifpek megb&ké- 
lfeét és a közös órdekvhvi leginkább épi»en g 
a nép között élő tanítóság szolgálhatja. |

Az dóadások után n résztvevők a neve- p 
jós eszményéről s céljáról folytattak bősz 
sza<s és érdekes vitát.

Ka]i Sándor Déváról Petrozsénjbc Uta. 
zott, ahol a zsjivölgyi magyar tanítósággal 
folytatott megbuszéié-L, m- i az cgybegyült 
tanítókkal együtt a szurduki szorosba ób a 
bányatdepekre rendeztek tanulmányi kirán
dulást.. Ezenlúvül az iskoipfelügjeiök több 
hunj’admegj’eț magyar ioimiM látogattak 
meg, így többek között a hegyek közé élteit 
Alpesire község magyar iskoláját is.

mint a kiutalásokat. Ezek újból való érvé- 
nyesttheiése érdekében felhívjuk a faterme
lőket és fanagykeie.skc-üőkot, hogy készle. 
telket május 28-ig az 1. pontban előirt mó
don hivatalunknak je'entsék be. Erdőkjter- 
mrjök a fogyasztóknak nem adhatnak el 
tűzifát.

3. A bejelentett tüzifakésztetek zároltak
nak tekintendők,, azoknak a vármegyei 
közellátási hivatal hozzájárulása nélkiil tör
ténő elidegeni+és® vagy a szélosztási ren- 
JeikeZ.ír, önkényes megváltoztatása bünte
tendő cselekmény.

4. A tűzifa ára a szállítás napján érvény
ben lévő hivataiibs ár.

5. Tűzifa vasúton csak a vármegyei Köz
ellátási hivatal részéről kiadott szállítási 
essgedéUyeí szállítható. Kivételek a katona
ság, a CAPS és a CFR részére történő 
tűzifaszáilitások.

6. E rendöletek megszegését a 351—1945. 
számú törvíhy szerint mint tiltott üzérke
dést, illetve gazdasági szabotázst büntetik.

Ne-

havi 
igen

(*) A VÍZMÜVEK igazgatósága, közli, 
hogy a „Sétatéri Nyári fürdő" május 26-.ț0l 
kezdődőleg az igen tiszteit közönség rendel
kezésére áll. Pénztámyitás réggé’ j/27 
órakor.

(«) ÖCSKAKERESKEDOK! Az ószerpia- 
oon május 27-tői kezdve csak a piac terül
tét foglnlják el a kereskedők. Sfatul 
gusiorese.

(*) ÉRTESÍTÉS. Hivatkozva április 
közleményünkre, tisztelettel értesítjük 
tisztelt fogyasztóinkat, hogy a belügymi- 
niszter 3257, szárma rendeletével a Kolozs
vári Villamos Müvek Rt. viițamosenerga 
egységárait folyó évi január hó 15-iki kez
dettel az alábbiakban â-ilapitotța meg: Álta
lános világítási egységár 920 lej kWóra, 
háztartási 850 .lej, állami intézmények vil- 
íanyegységára 820 lej, állami kórházak vj,;- 
janyegységára 630, városi tisztviselő villany
egységára 460, állami tisztviselők villany
egységára G90, korfJátion használati idejű 
erőátviteli egységár 650, ugyanez évi 251 és
750 használaii óra között 600, ugyanaz övi
751 és 1500 használati óra egységár 546, 
korlátolt használati idejű erőátviteli egység
ár 566, ugyanaz évi 251 és 750 használati 
óra közölt 526, ugyanaz évi 751 és 1500 
használati óra között 483, ugyanaz évt 1501 
és 2500 használati óra között 127, ugyanaz 
évi 2501 használati órán felül 350 lej 
kWóra. Jeten egységárak és az áprilisban 
Közölt egységárakból eredő különbözeiét leg
közelebbi számlázáskor rendezzük. Közöl
jük ' egyúttal igen tisztelt fogyasztóinkkal,

fűtésre feihasz- 
annak mérése 

fogyasztásmérő-

hogy’ a viíiamosfőzésre éts 
nált energiát, amennyiben 
külön kettős árdijszabásu 
vdi törttéhík, ismét kedvezménnyel számláz
zuk.

szniühz ÉS MŰVÉSZEI
A , Parasztbecsület" 

és a „Bajazzok" 
a kolozsvári román operában
A két dalmű szinte ikrekként áll <a 

operamiisorokon. Sikerük és népszerűsé
gük gyökerét abban kell keressük, hogy 
müveikben úgy IIascagni, mint Lconca- 
vallo az olasz népdal lényegét tudta ze
neileg kifejezni.

A „ParasztbecsiHet*' vezetői közül ki
tűnt Silvia Florea-Soltischi szép alt hang
jával, Silvia Tiron biztos színpadi játéka 
és Cornel Jván paraszti Alfiója. A zene
kart Rónai Antal vezényelte biztosan, 
nagy gyakorlattal.

A „Bajazzók" előadásában örömünk 
tellett Gogu Simionescn férfias Toniójá. 
bán, Lya Hübic tiszta csengésű hangjá
ban, Andrecscn drámai vidéki színigazga
tójában. Popa Mircea müveit zeneiességü 
karmester volt.

Az előadások jók voltak, a karok tö
mötten szólották. A díszletek Widmanrd 
dicsérték. A színpadon itt-ott sok a feles
leges, indokolatlan futkosá-s. Ezen köny- 
nyen segíthetne egy játékmester. (L.)

I Mű, szombaton és holnap, vasár 
nap is két előadást tart 

a kolozsvári Magyar Színház
KOLOZSVÁR. — Ma, szombaton este, 

másodszor kerül szilire a tegnap esti be
mutatón komoly, nagy sikert aratott Efti- 
miu vígjáték, az „Ember, aki látta a ha
lált". A bemutató közönsége lelkes tap
sokkal jutalmazta a szerző, a rendező és 
szereplők munkáját. Ma délután az ifjú
ság és a jegyenuékek részére )tA bűvös 
festék"-et adják elő nagyon olcsó ifjúsági 
lielvárakkal. Holnap, vasárnap délután 4 
órai kezdettel népszinmüelőadás lesz. Szi
geti József legszebb népszínműve kerül 

f színre, nagyszerű szereposztásban. A „Sár- 
| ga csikó" előadását áldozócsütörtökön 
( délután megismétlik. Vasárnap este Lehár 

Ferenc „Éva" uimii operettje szerepel a 
műsoron.

ma- 
az 

ólai 
az 

. . köz
gyűlése miatt jtmius 2-ára baüaszfcódott el.

A

A SZCCLVLDEMOKRATA PART 
.gyamyelvü kolozsvári napilapjának 
„Erdélyének vasárnap délelőtt fél 11 
kezdettel hirdetett irodalmi matinéja. 
Író-,- Zenész- és Szinészszakszcrvezet 

2-
DEMETRIAÖ HANGVERSENYE

MUNKÁSSÁG RÉSZÉRE. A Bajcescu- 
Athenaemn rendezésében ma, szombaton 
délután fél 6 órai kezíWtc.i a kolozsvári 
szervezett; munkásság részére A*. Démet- 
iáad, a híres zongoraművész ingyenes 
hangversenyt ad. Műsorán Bach—Btissonj, 
Chopin és Debussy szerzeményei szere
pelnek. A ÍH-;épéwe jogosító műsorokat a 
szakszervezeti tagok a MAGISz szövetke
zet jegyirodájában (Kossuth Lajos-utca 
5) vehetik át. Ugyanitt színházjegyek 
állandó elővételben kaphatók.

A szmJLiR és moziR műsora:
KOLOZSVÁRI ,,SZENTGYÖRGYI IST

VÁN" ÁLLÁSÚ 'MAGYAR SZÍNHÁZ: 
Szombaton délután 4 órakor: A bűvös fes. 
lék. Ifjúsági és gyermekelőadás nagyon ol
csó helyárakkaL Sorezatzzáni 11. Szomba
ton este 7 árakor: Ember, aki látta a ha
lált.. Eftíiniu Victor remek vigjátéka másod
szor. Nap; bérlet 16. Sorozatszám 4ü. Vasár. 
na.p este 7 órakor: Sárga csikó. Népszinmü- 
«lőadáa. Sorosatszám 41. Vasárnap este 7 
órakor: Éva. Lehár Ferenc operettje. Soro- 
zatszám 42. Hétfőn este 7 órakor: Szón ja. 
A Magyar Népi Szövetség tagjai és a szer
vezett munkásság részére. Sorozatszám 43.

NAGYVÁRADI VÁROSI SZÍNHÁZ: 
Szombaton délután: Eltörött a hegedűm. 
Este: Kojdusdiök. Lóránt György fellépésé
vel. Vasárnap délután c.~ este Koldusdiák.

KOLOZSVÁRI ROMÁN NEMZETI SZÍN
HÁZ é* OPERA: Szombaton délután 3 óra
kor: Rígoletto. Este 7 órakor: Nebántsvjrür. 
Vasárnap délután 3 órákor: Szókimondó 
aKsrenythig. Este 7 órakor: Mártim. :

KOIAJZSVARl MOZIK MŰSORA: CnpiUd; 
Harcom éc gypkoseágalm. H'iler Adolf é’.ep 
a mult világháborútól gyilkosságain kc.reez- 
tii| a nác.zmus bukásáig. (3. 5, 7, 9). Vasár, 
nap délelőtt 11 órakor matiné. Corso: Kísér. 
t<A. Kartidy Katalin, Nagy István cs Bút a 
Epun a főszerepekben. Vasárnap 11 órákéi’ 
matiné. Munkás: Aranyláz. Főszerepben 
Cbarlie Chaplin (3, 5, 7, 9). ScJeo: Arnny- 
J/1.Z. ChaHic Chaplin legnagyobb alakítása. 
IU>ya|: Három fju éo egy lány. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Uránia: A cárne 
ixipucsa. A Monzkvaț Nagyopera mit vészei
vel. Csaj kovszky operája.

esie 8-Ror
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iőtelesség-szőkevények
l^-édcününk körül — minek is tagad- 

• panaszok hallatszanak s meg js 
mondjuk nyomban, hogy ezek a pana- 
jgea-igen sok esetben nagyonjs indo 

’jg’s ezen a téren nem tűrhetünk ha
ngot, mert hiszen vegyes[akosságu vi- 

a fasiszta maradványok támadó 
^nek ostora leginkább a mi népünk 
ja csattan. Jogászainknak, jogvédő iro- 

irkíKik kemény murJcát kell ma népün. 
4 régezniök s a közösség iránt felejös- 

érző jogászok a magyarság egységes 
fezeiébe tömörülve többet használhat- 
j népünknek, mint bármikor.
példákat fa hozhatunk erre. A bukaresti 
•ponti jogügyi Iroda jogászai, a legna- 
ib nélkülözések közepette is, szakadat
ul dolgoznál:. Igénylik csak egy volt- 
,5nk érdekeinek érvényesítése és védelme. 
? js érdemelték, hogy a brassói százas 

,főbizottság ülése példaként állítsa őket 
ászaink elé.

De hasonló példát fel lehetne hoznj nem 
r megyei szervezet életéből is.
ujnos azonban nem mindegyikéből. Mert 
■,jny vannak még szervezetek, anol a íö|d- 
-res nép azért nem juthat jogvéd-temhez, 
ít az önmagát nagy garral demokratá- 
i hirdető ügyvéd a pénzt nézi és nem a 
idatot.

i Hányán vannak akik annakidején — ;it- 
i síelni a nehéz napokat — behúzódtak 

Enezetünkbe s miután jó klientúrát ka- 
< arjtottak maguknak — s közben a reak- 
! is áramlatok is megerősödtek — cserben- 
i jyták őrhelyüket, szervezeti irodájukat.
} S bizony a földosztásból kiszorított, jn- 
í lianátói megfosztott, sok esetben ma- 
jarságáér* bántalmazott kisember hiába 
íádogál a jogügyi irodában, csak nem jön 
f „ügyvéd testvér", hogy jogi tanácsot 
fen, eredményes védelmet nyújtson.
Iă legszomorubb, de ugyanakkor a legter- 
lészetescbb is, hogy ezekből a köfelesség- 
ökevényekből kerülnek aztán ki a bizai- 
m összejövetelek magyarkodói, a Magyar 
fpi Szövetség ócsárlöí. a fl^nvokrácla rá- 
ilmazói is.

■ Szóval: ez igy nincsen jól és meg kell 
üíaznia. Vagy magától, a ma beteg jóérzés 
í a kötelező közösségi felelősség termé- 

hjes újraéledésével, vagy a maga élet- 
í >reáé*t dolgozó és harcoló magyarság kö

zségi parancsára.

! ' —
i Félmilliávtl lejt raboltak el 
gtieretlcn tettesek a bukaresti 
tiájei követség kereskedeiini 

attaséjának lakásárál

BUKAREST. — Vakmerő rablótáma- 
3s szenvedő alanya lett Karol Amiinger, 
bukaresti svájci követség gazdasági bi- 

Gttságának vezetője. Három eddig még 
■veretlen felfegyverpett egyén — fényes

L

)
i

í

appal — behatolt a kereskedelmi attasé 
Mevardul Lascar Catargiu 15 számú ház 

‘ i'ödik emeletén lévő lakásába, ahol tör
li hetesen csak a kereskedelmi attasé fe-

liégö volt otthon.
Revolvert szegezve az asszonyra, össze- 

ütötték kezeit és lábait, majd ronggyal 
■tmnték a száját. A rablók felfeszitették 

m lakásban lévő pénzszekrényt, melyből az 
i^szes ékszereket és készpénzt, több mint 
'rjlmilliárd lejt, elraboltak. A kereskedel

mi attasé hivatalából hazatérve, össze
fölözve, eszméletlenül találta meg felesé- 

’ iét a lakásban. Feljelentésére a buka
resti rendőrség széles körben megindítót- 
a a nyomozást a vakmerő rablók kézre- 
ieritésére.
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Délke9eteuró$a nagyon sokat
tanultak a háfe©rubél

— irja a moszkvai „Novoje Vremja“
MOSZKVA----- A „Novoje Vremja* cimü szovjet folyóirat „Régi és uj irányzatok a

nemzetközt politikában" elmen vezércikket közöl, menyben többek között a kővetkezőket 
áTIapitja meg:

— A háború alatt is voltak komoly véleménykülönbségék a Szovjetunió és az 
angolszász hatalmak között. Akkor azonban a közös ellenség eJien vivőit küzdelem, a 
közös veszedelem tudata háttérbe szorította az ellentéteket. Ara alighogy végétért a 
háború, megkezdődött az ellentétek kiélezése. Most időszerű felvetni a kérdést: haj. 
landó-e a három nagyhatalom a békében is együtt folytatni az együttműködést?

— Tagadhatatlan — folytatja —, hogy a világuralomra irányuló törekvések újra 
meg újra előtérbe lépnek. Ezeknek azonban a múltban sem voit sikerük és a Jelenben 
is csak meddő kísérletek.

A „Novoje Vremja" cikkírója leszögezi ezután, hogy bizonyos angol és amerikai 
lépések nem mindig szolgálják a tartós békét, sőt á nemzetközi reakció malmára hajt
ják a vizet.

— Kelet- és Délkeleteurópa népei nagyon sokat tanultait a háborúból — Írja ezzel 
kapcsolatban — és amikor az angolszász. prófétái: felszólították őket, hogy nyugati 
mintára rendezzék be politikai életüket, ezek az országok a maguk utján haladva, a 
széles néptömegekre támaszkodó demokráciák rendszerét választották.

A azeníieiró megállapítja, hogy Délkeleteurópa népeinek eme választása nem tetszik 
bizonyos külföldj köröknek, amelyek lépten.-nyomon azt kezdik hangoztatni, hogy a 
kelet- és délkeleteurópai országokban nincsen igazi demokrácia. Két következtetést von 
le ezekből a bírálatokból:

— 1. Az angolszász országok reakciós körei meg akarják nehezíteni a délkelet
európai demokrácia megerősödését, mert atfőj félnek, hogy ezeknek példája más né
peket is követésre talál ösztönözni.

— 2. E bírálatok mögött nagyvonalú szovjetellenes kampány rejtőzik. A reakciós 
körok szeretnék eltávolítani a Szovjetuniót az angolszász hatalmaktól. Ez érthető is, 
mert az angolszász ipari és pénzügyi mágnások szemében nagy szálka a Szovjetunió 
— fejezi be fejtegetéseit a „Novoje Vrem ja “ munkatársa.

Kötelei kapott Feketehalmy*€%eydner 
(is újvidéki hóhér

Szombathelyt Ferenc roit vezérkari főnök büntetését 
életfogytiglani börtönre emelték fel

BUDAPEST. — A magyar Népbiróság 
befejezte Feketehalmy-Czeydner volt al
tábornagy, a délvidéki hóhér háborús 
bünperének tárgyalását A tárgyalás fo
lyamán rendkívül súlyos terhelő vallo
mást tett a vádlott ellen Babos József 
hadbiróezredes, aki a Kállay-kormány 
uralma idején az újvidéki kegyetlenkedé
sek perét tárgyalta.

Elmondta, hogy az azóta Jugoszláviá
nak kiadott Grassy, a vádlott elsőszámú 
segítőtársa, a volt altábornagy jelenlété
ben szemrehányásokat tett az újvidéki 
vérengzések harmadik irányítójának, 
Zöldy Mártonnak, hogy a „tisztogatások” 
az első napon nem voltak eléggé eredmé
nyesek.

Feketehalmy ekkor keményen rászólt 
Zöldyre:

— Több eredményt várok!
— Most már értem Nagyméltóságodat: 

hullákat akar látni! — válaszolta a száza
dos.

Meg kell szüntetni 
a liberálisok gazdasági kulcshelyzetét

— követeli a „Scânteia!'

KOLOZSVÁR. — Több cikkben mutattunk rá arra, hogy a romániai magyár 
nép gazdasági felvirágzásának legfőbb akadálya a Nemzeti Bank reakciós vezetősé
ge. A Demokrata Pártok Blokkja kormányzási programjának azzal a pontjával 
foglalkozva, amely a Nemzeti Bank államosítását irányozza elő, a Scanteia, a Ro
mán Kommunista Párt központi lapja, cikket közöl, melyben lerántja a leplet a 
Nemzeti Bank reakciós vezetőiről.

A cikk közli, hogy a Nemzeti Bankot 1880-ban alapították és a bankjegyek ki
bocsátásának egyedjoguságával ruházták fel, ugyanakkor megbízást kapott a hitel
élet megszervezésére is.

Ugyancsak a Nemzeti Bank finanszírozza a magánbankok úgynevezett vis3z- 
leszámitolását is. A történelmi pártok uralma alatt olyan törvényeket hoztak, 
amelyek értelmében a Nemzeti Bank az ország összes magánbankjait ellenőriz
heti. A Nemzeti Bank kezébe jutott a romániai ipar egyharmada. és ők bocsátanak 
hiteleket, az állam részére, ha az állami jövedelmek nem fedezik a kiadásokat.

Megalapításakor a Nemzeti Bank egyharmada az állam kezében volt, később 
az állam visszavonult és igy a Nemzeti Bank teljesen magántársasággá alakult. 
Ma az állam tiz százalékkal van érdekelve a Nemzeti Banknál. A Nemzeti Bank 
vezetői és részvényesei a Bratianu-féle reakcióhoz tartoznak. Ezek aztán mindent 
elkövetnek, hogy a gazdasági életet szabotálják. A Nemzeti Bank igazgatóságából 
legújabban két tagot, mint háborús főbünöst, a Népbiróság elé állítottak.

A lap ezek után arra mutat rá. hogy a liberálisok gazdasági kulcshelyzetét 
meg kell szüntetni és a. Nemzeti Bankot államosítani kell, mert csak egy államo
sított Nemzeti Bank biztosíthatja a gazdasági élet újjáépítését.

rmebe

C^PBTOL-MOZGÓ 
Szombaton premier! 
A francia filmgyártás leg

újabb filmje:

L
Műsor előtt a leg
újabb amerikai 

híradó.
Előadások 3. 5, 7 és 9 
órakor. — Vasárnap 
d.e. 11 órakor matiné.

Később, amikor megmutatták neki az 
áldozatok százait, Feketehalmy-Czeydner 
megdicsérte a vérengzések vezetőit, kije
lentvén, hogy minden jól és rendben van.

Bár a vádlott a tárgyaláson minden 
terhére rótt bűncselekményt tagadott, a 
vád, részben az akkor újvidéki főispán je
lentése alapján, részben pedig magának a 
vádlottnak rendeletéi alapján valamennyi 
vádpontot bebizonyította. Így a Népbirő- 
ság kötéláltali halálra ítélte Feketchalmy- 
Czeidner volt altábornagyot.

A Magyar Népbiróságok Országos Ta
nácsa ítéletet hirdetett Szombathelyi Fe
renc volt vezérkari főnök bűnügyében, 
akit első fokon tízévi fegyházra ítéltek. A 
NŐT életfogytiglani fegyházra súlyosbí
totta ezt aj büntetést.

Szombathelyi helyettesének, IAszló- 
Lauschek Dezső volt vezérezredes hábo
rús és népellenes bűnügyét most tárgyal
ja a budapesti Népbiróság.

I
és

(HITLER ADOLF: MEIN KAMPF) 
A filmben Hitler élete és összes gaztettei 
vonulnak fel a legjobb francia srinészek 
közreműködésével. Főszerepben:
LINE HERO KURL RCGER fllUIN CUHY

Ă Förös Hadsereg lapja 
Manluék tevékenységéről

BUKAREST. — A „Graiul Nou“, a 
Vörös Hadsereg románnyelvü lapja, ,,A 
Szovjetunió és a GrozaAkormány'1 cím
mel hosszasan foglalkozott a román 
belpolitikai élettel és Maniuékról szól
va, a következőket állapította meg:

— Amint azt tudjuk, Maniu a román 
háborús főbiinösök perének tárgyalá
sakor kijelentette, hogy nehéz időkben 
minden románnak kötelessége támogat
ni azokat, akik a hatalmon vannak. 
Ezen az alapon támogatta Maniu és 
csoportja a Szovjet éllen háborút vise
lő fasiszta Antonescu-ékormányt. Jel
lemző azonban, hogy most, amikor Ro
mánia minden erejével a háború, okoz
ta sebeket gyógyítja, Maniu egyáltalán 
nem tartja szükségesnek, hogy az or
szág szovjetbarát politikát folytatók 
demokrata kormányát segítse.

— Tehát álláspontja az, hogy a fa
siszták és a Szovjetunió ellenségeinek 
támogatása hazafias ügy, a demokrá
cia és a Szovjetunió barátainak segít
sége viszont hazafiatlan cselekedet. 
Vájjon nem világos-e, hogy Maniuék 
„hazafiasságának," semmi köze sincs a 
román nép hazafiasságához?

— A „történelmi" pártok a kormány 
éllen folytatott harcukat a bírálat" és 
a „viták" ruhájába igyekeznek öltöztet
ni. A demokrácia elvei szerint ez ter
mészetes volna. Mint akármilyen más 
kormánynak, a Groza-ikormonynak is 
megvannak a maga hibái és gyengesé
gei. Hibát csak az nem követ él, aki 
nem dolgozik. Ezért szüksége van 
egészséges és tárgyilagos bírálatra. A 
becsületes és lojális ellenzék kötétes- 
séjje, hogy az ország javára és ne is 
maga önző pártérdekeire gondoljon, 
éppen ezért lojális és tárgyilagos bí
rálattal kell élnié. A dreptatea" és a 
„Liberalul" hasábjain azonban köny- 
nyen fedezhet fel az ember szitkozód 
dóst és az utcai hangot, de tárgyilagos 
kritikával sohasem találkozó: ezekben 
a lapokban.

Franciaországi
érkeztek Erdélybe

KOLOZSVÁR. — A feloszlatott Magi- 
not-vonalbeli lágerekből, főleg Elzász- 
Lotharingia területéről érkezett haza Er
délybe mintegy hatvan erdélyi, elsősorban 
marostordai magyar hadifogoly. A haza
térők elmondták, hogy a franciák jól bán
tak velük s nem rajtuk mult, hogy a leg
elején, a kifosztott és háborútól felper
zselt Elzász-Lotharingiában sok pusztult 
el közülük az ínség miatt. Később azonban 
kielégítő élelmezés biztosította életben- 
maradásukat, úgy, hogy a túlélők teljes 
testi épségben térnek most hazájukba. 
Magyarországon ezidőszerint még vágj' 
két vonatszállítmány hadifogoly várja 
szétosztását illetőségi helyére.

Itt hívjuk fél Kolozsvár és a környék
beli falvak jóérzésül lakosságát, hogy a 
hazatérő foglyok továbbsegitésére vigye
nek pénzbeli segítséget a Hazatérők Ott
honába.

Forint less
as uj magyar péns nerc
BUDAPEST. — A magyar rádió csütör

tök esti adásában közölte, hogy az uj ma
gyar pénz, mely augusztusban kerül kibo
csátásra, nem. „Ujpengö" elnevezésű lesz, 
hanem „forint" és „fillér".

Az uj pénz kibocsátásakor fémpénz is 
kerül forgalomba. Ezüst ötforintosok, va
lamint egy és kétforintos alumínium ér
mék, valamint 10 és 20 filléres rézérmék. 
A pénzérmék hátlapjára fiz 1848-as cimer 
lesz ráverve.

Áf kolosnvári sn^tló/iág 
május 22-én tartott népgyulésénck hatá
rozati javaslatairól lapunk előző számában 
számoltunk be. Ma, amikor a nemzetközi 
reakció nálunk is újabb zsidóellenes han
gulatot igyekszik teremteni, a kolozsvári 
zsidóság rendíthetetlen szilárdsággal tí f/ 
hitet a demokrácia s a demokrata szerve
zetek mi Heti. Ezért rmetjűl: li különösre 

a K-olorxrúri .-r.vidósáy határozatai közül 
c körrtki'.ő pontéit:

...1 népgyülés eltökélt szándékéit nifdvéi. 
nitj'i. hogy az < gyüttélií népek demolarăți- 
kus eróivil együtt <t fasizmus maradrrr 
ny'iinuk és a reakcióval: kiirtásáért és 
egy szabad, valóban demokratikus élet 
megteremtéséért fog küzdeni".

Ebben a kiizdelcmiicn a demokrata zsi
dó-ág mindig számíthat a demokrata na
gyarsă g cgyíi ttm ii köd cséré.

i
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szekré- 
eladók. 
sarok, 

1287

ADÁS-VÉTEL
VESZEK és eladok használt ruhát, fe

hérneműt, Kossuth Lajos-utca 7, Domokos. 
... 454

- FIGYELEM! Legolcsóbban vásárolhat 
Kolozsváron férfi és női varrógépeket, ke
rékpárokat Weisz gépkereskedésében, Ho
rea-ut 56. 4^8

EZÜSTÖT magas áron vásárolunk. Ur- 
bansky és Kérdő ékszerüzlet, Szabadság-tér 
24. szám. 879

PERZSASZÖNYEG, bútor, írógép és egyéb 
értéktárgyak . vétele .és eladása. „Unácom", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon. 508. 1067

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé- 
,'yeget legmagasabb áron veszek. Dávid Fe- 
renc-utca 12. ■ F

VÉSZEK és eladok ócska, ruhákat,' fehér
neműt. Rusii, Dávid Ferenc-utca 3. 1287

KONYHÁK modemek, rekamiék és kom
binált szekrények, fumiroe asztalkák és 
székek, sötét hálószoba, diófurniros 
ebédlőberendezés • és komód, egyes 
nyék.- régi konyhakredencek stb. 
MalinovsaJd-tér 6, Szentegyház-utca 
Kiéin. ... ,

EBÉDLŐ diófurniros, egészen finom kivi
telben minden elfogadható áron e]adó. Meg
bízóra Kiéin, Maiínovszki-tér 6, Szentegyház- 
utca. sarok. . 1287

' BUTORVÁSÁRLÖK figyelmébe! Tordai-ut 
9 szám alatt mindenféle bútorok kaphatók, 
a iegégyszerübbtől a legjobb kivitelig, hasz
náltak és újak, úgyszintén veszek és cseré
lek bútorokat. Vízaknai. 1287

.'BÚTOR, pérzsaszönyegek, írógép és min
denféle .értéktárgyak vétele és eladása, úgy
szintén bizományba elfogadok. Maünoyszki- 
tér 6, Szentegyház-utca sarok, Kiéin. 1287 

HASZNÁLT ruhákat és mindenféle hasz
nált dolgokat veszek és eladok. Szabadság
tér .19, Grünfeld. 1346

KÉT darab diópufitúrós- fotel asztalkával 
eladó. Amurg (Alkony-utca) 39, délután 
2—6-ig. 1379

JŐKARBAN lévő motorkerékpár-oldalko- 
cci eladó. Szent László-utca 47, III. kerület. 

1375 
ÍRÓGÉP hossaukocsis és portabil Conti

nental, valamint Olivér irodai gép eladó. 
Varrrógép, kismotor és kerékpár javításo
kat vállalok. Minorif.a-utca 3, udvarban.

... ... 1373
. MODÉRN, hálók, rekamiék, . kombinált 
szekrény, írógép, varrógép, SchöberJ-ágyak, 
rádióasztaijok, Íróasztalok, szekrények, ebéd
lők,: könyvszekrény stb. kaphatók Kanyaró
nál, Kossuth Lajos-utca 14. 1363

FIGYELEM! Egy jőkarban lévő Singer 
nagy szabóvarrógép eladó. Majom-utca 20, 
udvarban, Kein. 1346

. EGY tojáskeltető gép eladó. Wewz, Ho
rea-ut 56. 1329

MODÉRN kombinált szekrény és egy re
kamie eladó, Bethlen-utca 8, asztalosnál. 

1323 
KOMBINÁLT szekrény 800.000 lej, rekar 

mieváz furnire» 350.000, gyermekágy sod
ronnyal.. 160.000,, perzsaszőnyeg 250.000, 
konyhaszekrény IOÍ.000, sodronyos ágy 
90-000,.. tntí’k.tükrös komód 130.000, mat rác 

. 20.000,. asztal 35.000, . szalontükör 80,000, 
ágy 30.000, ruhásszekrény 60.000, kárpitod 
zoft jwék 40.000, kombinált szoba, ebédlő al
kalmi áron ejadó. „Unicorn", Kossuth Lajos- 
utca 20. Telefon 508. 1421

- PHILIPS rádió, uj típus, eladó. Kötő-utca 
• >, emelet. 1414

ELADÖ 2¥s—3 vagon príma transzport 
beroahordó, esetleg bérbeadó. Érdeklődni 
863 telefonszámnál. 1 1404

. ELADÖ 8 hengeres For^-motor uj du
gattyúkkal, fúrva nem volt, teljesen felsze- 

. rejve. ’ Ugyanott komplett Köckner-ajváz 
diferenciáilal, kabinnal és rakterülettel eladó. 
Cim a kiadóban. 1404
• KIFOGÁSTALAN állapotban lévő diófa- 
ebédjő, két szekrény, egy toalett eladó. Kriz
bai-utca 42—44, 8. ajtó. Ugyanott egy férfi 
kamgamöltöny, tiszta uj, eladó. 1395 

SPORT gyermekkocsi és Íróasztal sürgő
sen és olcsón eladó. Taksony vezér-utca 26. 

1444 
ELADÓ modem konyhák festve és festet

ten. Mócok-utja 6, asztalosnál. 1445
DALSZEKRÉNY erősítővel eladó. Malom- 

irtca 24, asztajosmühelyben. 1441
JÉGSZEKRÉNY, vattás uj papțan, libától! 

párnák, reoe duplaágyfcritő eladó. Dónát-ut 
92. 1457

RADIÖ 34-1 lámpás 500.000-ért e]adó.
Öscrtörő-utca 11. 1451

ELADÓ egy 3 4-1 lámpás üzemképes Phl- 
tos-rádíó és egy hegedű tokkal. Budai Nagy 
ÁntaJ-utca' 7, II. emelet 6. 1464

ORION 24-1 lámpás rádió eladó. Deák 
Ferenc-utca 6—8, II. emelet, 43. szoba. Ér
deklődni a • házfelügyelőnél. Ugyanott egy 
vasgye.rmekágy eladó. 1459

ELADö finom világos hálóazoba, kristály- 
cslHár, anftk francia gobelinfüggöny, bútor- 
bahuzónak eeüyembrokát, dísztárgyak atb. 
Dózsa György-utca 19, I. emelet, háztulaj
donosnál. 1436

EGY jókarban lévő férfi kerékpár ejadó.
Ckm Szabadság-tér 21. J423

MEGVÉTELRE keresek kisebb mümalml 
berendezést Választ a lap kiadóhivatalába 
„Miimalom" jeligére kérek. F

VAS fehér gyermekágy eladó. Trefort- 
utca 3, I, emelet. 1434

ROMIT (csont CAM) megvételre keresek. 
Haffner bőrkereskedés, Dózsa György-utca 
24. 1426

EGY karikahajős süllyesztés jó varrógép 
eladó. Érdeklődni délelőtt Méhes-utca 69 
alatt. . 1430

TÉGLA és építkezési anyagok eladók. Ho-J 
rea-ut 62, bontásnál. ' 1427

RADIO modern, 4-J-2 lámpás eladó. Szap
pan-utca 32. 1460

UTAZÖBÖRÖND, vaságy sodronylbetéttel 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1484

ULTRAMODERN 6 lámpás rádió éladó. 
Téglás-utca 88. 1477

ÉPÍTKEZÉSBŐL megmaradt uj tégla és 
cserép eladó. Megtekinthető Györgyfalvi-ut 
130 alatt. 1476

ZONGORA „Stingi origina)" rövid, alig 
használt, eladó. Cim a kiadóban. 1474

MODERN diófurniros kombinált szoba, 
kanapé, lakkcsiszolt kombinált háló, füg- 
gönyrud, függönyök, kétszemélyes rekamie, 
gyapjuszőnyegek, kerek asztal, töltött székek 
minden elfogadható áron sürgősen eladók. 
Szappan-utca 18, Bergemé. 1487

KERÉKPÁRGUMI uj, két kerékre komp
lett, eladó. Érdeklődni Mária királyné-utca 
40, „Libetas“-nál. 1469

ELADö női ballon, magyar lemezek, férfi 
bicikli, patefon, női ruhák és ágyneműk. 
Brassai-utca 16, Savu. 1488

ELADö fekefe antilopcipő, piros vászon
szandál, harmincnyolcasok, kis és nagy bö- 
öndök, rojtos kendők, antik és modern ék
szerek, pujituroe evöeszközdoboz, csiszolt 
tükrök, dísztárgyak stb. Széchenyi-tér 1, I. 
emelet 4. 1436

ALKALMAZÁST KAPHAT
KÖRKÖTÖGÉPHEZ 10-es hengerrel. ren

delkező munkásnőket keresek. Baruch, Ho
rea-ut 79. 1293

MEGBÍZHATÓ, jólfözö mindenest azonnal
ra keresek. Gyulai Pál-utca 21. 1321

ÉLELMISZERÜZLETHEZ pénzes társat 
keresek. Arpád-ut 52, 1—3-ig. 1358

TANULÓT felveszünk. Hory Mária fény- 
képszeti műterem, Dózsa György-utca 7.

1347
PÉNZES társat keres több szakmából 

szakképzettséggel bíró egyén textil, kötött, 
rövidáru vagy bármely más üzletág meg
indításához. „Jó üzlet" jeligére. 1396

A MAGYAR Népi Szövetség nagybányai 
tagozata szervező és előadóképességge! ren
delkező titkárt keres. Ajánlatokat fizetési 
igények megjelölésével a szervezet elmére 
(Lendvay-utca 1) legkésőbb junius 5-ig kér 
a vezetőség. F

ÉGY idősebb nőt bejárónőnek 
Kossuth Lajos-utca 3, cukrászda.

FÉNYKÉPÉSZ segédet, aki a 
minden ágában jártas, azonnal 
„Electrofoto", Kossuth Lajos-utca 29, 1478

GÉPLAKATOS segédet felveszek. Arpád- 
ut 20, gépjavító műhely. 1468

SZERSNYIGÉNYÜ házvezetőnőt keres 
iparorember. Megbeszélés délután 4-töl. Pa
ta-Utca 42, 3. ajtó. 1463

MEGBÍZHATÓ mindenest keresek. Lin- 
caeg-utca 3, 12—3-ig, 1452

GYAKORLOTT kiszoigálókísasszonyt ke
res a Sebők cukrászda, Szenf.egyház-utca 1.

1498
MEGBÍZHATÓ, komoly mindenest keres 

Porcos drogéria, Dózsa György-utca 13. 1461

ALKALMAZÁST KERES
HÁZVEZETŐNŐ több évi gyakorlattal ál

lást keres magánosnál vagy intézménynél. 
Colonia Breaza 34, Cora. 1437

SOFÖR-mechanikus állást keres. Cim Be- 
tegsegé]yző hátsó épület, Tuzson. 1435

HAZMESTERI állást keresek takarítás 
ellenében. Címeket „Megbízható" jeligére.

INGATLAN-LAKÁS
ELADÖ ház a Budapesti-utca 28. szám 

a]att. 75,000.000 lej. 1415
MEGVÁSÁROLOK parcellát, kisebb házas

telket és gyümölcsöst. Vnsi’e Lupu-utca 
(volt Kazlnczy-utca) 52. 1231

keresünk. 
1486 

szakma, 
felvesz

Etedé bérház 
a Március 6 (volt Szentegyház) 
utcában szabadkézből. Emeletes 
20 szobából álló bérház, (gáz be
vezetve). ügynökök kizárva, csak 
vevőkkel tárgyalok. Cima kiadóban

Jókarban lévő

24-es kcireííáh'észl
(gátiért) lehetőleg gyorsjárahit 
keresünk megvételre.

< Cim a kiadóhivatalban.
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A magyar válogatott Kolozsváron, 
sz Universitatea Budapesten játszik

Tíz kolozsvári játékos a román válogatott keretben
KOLOZSVÁR. — A Magyar Labdarugó Szövetség 

Szövetséget, hogy a magyar válogatott csapat május 
Bukarestbe, a Román Labdarugó Szövetség részéről 
kocsival.

A MLSz úgy döntött, hogy a magyar válogatott
ben junius 5-én délután 6 órakor „Budapest válogatott" néven Kolozsváron játszik 
város válogatottjával. A MLSz levélben, ame’yet Kolozsvárra küldött Müller Elemér, 
rel, az Universitatea volț edzőjével, arra kérte az itteni labdarugó aikeriljetet, hogy a 
kolozsvári mérkőzést dr. Russu Gábriel vezesse.

A MLSz junius 2-ára meghívta a kolozsvári Universitatea, labdarugó csapatát Bu
dapestre. A kolozsvári egyetemi csapat a magyar fővárosban e’ömérközést fog játszani 
a „Barátság" Központ válogatottjával. Ennek a mérkőzésnek visszavágója pünkösdkor 
lesz Kolozsvárt.

A magyar válogatott ellen készülő román válogatottkeretben egyébként 10 kolozs
vári labdarugójátékos szerepel és pedig: Coracu, Straja, Joja, Nistor, Fe'ecan IV,, to
vábbá a Kolozsvárról elszármazott Vasa, Páll, Perényí, Reinhardt és Fábián n.

A Victoria és S^nítas-Haggibbor megerősített 
csapattal játszanak vasárnap

KOLOZSVÁR. — A vasárnapi labdarugó 
műsor főeseménye a Vitoria—Sanitas-Hag- 
gibbor mérkőzés lesz, amelyre mindkét csa
pat több játékossal erősíti meg együttesét.

SPORTHÍR ADÓ
A Vasas úszószakosztálya pénteken estes 

értekez'efet tartott, amelyen az egyesület 74 
úszója jelent meg. Leitersdorfer Ferenc, a 
szakosztály vezetője bejelentette, hogy a vá
rosi nyári fürdő megnyitásával május 26-án> 
vasárnap az edzések fe megkezdődnek.

AZ URUGGUAY—TEXAS visszavágó 
mérkőzés iránt, amely ma, szombaton dél
után fél 6 órakor kerül eldöntésre a vá
rosi sporttelep nagypályáján, nagy érdek
lődés nyilvánul meg. Chendmm László, a 
Texaț csapatkapitánya cigánynyelven üd
vözli a barnabőrü csapatolt, virágcsokrot 
nyújt át, majd zászlócsere után indul 
meg az izgalmasnak Ígérkező küzdelem.

is, Muresánnál, 
1312 

szoba, konyhás 
Dézsma-utca kö- 
ügynököket fize- 

i 1328

KIS családi ház eladó. Brétfü 34. 1028
FORKALMAS helyen eladó 5X5 méteres 

sátor, megfelel garázsnak 
Kossuth; Lajos-utca 28.

KERESÜNK kétszer 1 
lakást, esetleg bútorozva a 
zenében. Lelépést fizetünk, 
tünk. Telefon 265.

KERESÜNK 2 szoba komfortos lakást a 
központban vagy vij’ănegyedben. Lelépést 
fizetünk, ügynököket díjazunk. Telefon 265. 

1344
ELCSERÉLNÉM Dermatához közel lévő 

szoba, konyha, speizos lakácsomat. Érdek
lődni Csaba vezér-utca 15 alatt, Szakáin 
Sándornál. 1412

SZOBA, konyhámat kevés bátorral átad
nám vagy elcserélném egy kis szobával. 
Cim a kiadóban. 1424

ELADÓ több parcella a Nemere-, Nyárád- 
fe Endre király-utcában. Érdklödni dr. Ba
csónál, Március 6-utca 26, délután. 1430

ELADÖ 3 szobás komfortos vffllalakás, ud
vari vizvezetékkut. Cim a kiadóban. 1425

ÜZLETHELYISÉG lakással átadó. Cim a 
kiadóban. 1485

ELCSERÉLNÉM belvárosi szoba, konyhás 
összkomfortos lakásomat vasutkörnyéki lia- 
sonlóval. Cim a kiadóban.

ELADö sürgősen a Budai Nagy 
utca végén uj családi ház 40,000.000. 
rosi vUl atelek 18,000.000. „Prokura"
lanforgalmi iroda, Kádár Tibor, Ratiu-utea 
4, Savoy mellett, udvarban. 287

FŐUTCÁI üzlethelyiségemhez keresek tő
kével rendelkező társat. „Textilben szakem
ber" jeligére. 1470

FORGALMAS helyen lévő üzletembe tex
tilárut keresek eladásra. „50—50% haszonra" 
jeligére, 1470

KIADÖ üzlethelyiség. Mócok-utja 107. 1446 
KIS szobáért takarítást vállalok. Cím a 

kiadóban. 1454
HÁZASTELEK vlllakörnyéken és villasze- 

rüleg modernül épített nagy 2 szoba, kany-

1484 
Antal- 
Belvá- 
tagot-

Használt ruhákért 
és kabátokért 

a legmagasabb árat fixeti 

„„INTIM** 

SzQntegyház«utca 6.

Megjelent
az uj

laklurleti törvény
Kapható minden újságárus
nál és a Világosság kiadó- 
hivatalában. Ara 1GC0 lei'. 

értesítette a Román Labdarugó- < 
31-én reggel 8 órakor érkezik 
rendelkezésre bocsátott háló-

együttes Bukarestből visszatérő.
a

A nagy mérkőzés előtt a. Játékvezetők 
Testületé csapata a Victoria öregék ellen,- 
majd fél 3 órai kezdettel a Rutextil a SchuU 
kendőgyár csapatával játszik előmérközést.

A rendezőség 1500 lejés egységes áru be
lépőjegyet állapított; meg. A ” szünetben * 
Kétvizköz cigánynőkből alakított „lapos 
tere" énekkara a „Káná hómá paprikásin 
ejhaj", „fin a téglagyárban lakom" és a 
„Káná gyászé gyorsvonat!" dalokat adja 
elő.

A középiskolai labdarugóbajnokság leg
újabb eredményei: Református kollégium— 
Tanítóképző 3:0 (3:0). Kereskedelmi iskola 
—Ortodox gimnázium 2:1 (0:0).

A Dermata kosárlabdázói szombaton te 
vasárnap Marosvásárhelyen szerepelnek a 
Dermagant ellen.

ha, előszoba, fürdőszoba, speiz, pince, víz. 
villany, szobák ellátva nagy terakotta kály
hákkal, gyümölcs- és veteményes kerttel, 
az egész lakás újonnan festve, vidékre vajé 
eltávozás miatt sürgősen, napok alatt eladó 
55,000.000 lejért. Kizárólagos megbízott 
„Temo“ Ingatlan adás-vételi ügynökség, 
Széchenyi-tér 16, Kádár-utcai kapubejárat.

1458
KERESEK olyan üzlethelyiséget, (kalap

szalont vagy hasonlót), ahol a tulajdonos 
üzlete egy részét bérbe adná kötött, rövid
áruk árusítására. „Jól fizető" jeligére. 1396

KISEBB üzlethelyiséget keresek á belvá
rosban vagy forgalmas útvonalon. Italmé
rést, bodegát átvennék: „Sürgős" jeligére.

1396

KÜLÖNFÉLÉK
VILLANYMOTORT 1.5 HP, 2800 fordulat

számmal elcserélnek kisebbel .(kb, i HÉ, 
1400 fordulatszámmal. Műkő-utca 71. 1407

ELVESZETT Szilágyi. Béla névre szóló 
Iratokkal pénztárca. Becsületes megtaláló a 
pénzt megtarthatja, az iratokat Balogh Gyu
la füszerüziet, Saéchenyi-tér 38 alá adja te’ 

14SZ
HÁZASSÁG céljából megismerkedne ko

moly> jómegjeienésü, intelligens hő’ 40—45 
éves férfivel, „Intelligencia fontos" jeligére, 

'. . 1479
24 ÉVES, komoly, házias leány megismer

kedne komoly, józanéletü 30—35 éves férfi
vel házasság céljából. „Józanéjetü" jeligére. 

1479
ELVESZTEK özv. Molnár Edéné névra 

szóló iratok az adóhivatal épületében, 
A megtaláló jutalomm ellenében adja- be az 
I kerületi rendőrségre, vagy Buza-utca 14 
alá. 1465

Dr. SIGISMUND Kálmán névre szóló 
1769/1940—41. számú orvosi diploma elve
szett. Érvénytelen.

NEO-TOX jólismert sváb- és rusz|üx>'-ár- 
szer ismét kapható minden szaküzüetben. 

1466

65 ÉVES nyugdíjas özvegy ember megis
merkedne egy magához Hó egyedülálló öe- 
vegyaaBzonnyal Választ, „Házasság" jeligére 
a kiadóhivatal továbbit. 1447

BÉRBEADÓ szekér két lóval. Érdeklődni 
Malooaa-utca 3, födezlnt, Astoria hátam e- 
gött, délután 2—4-jg. 1439

EGY jómenctclü füszerüziet azonnal át
adó. Értekezni Krizbai-utca 42—<4, 8. 8J<6- 

1443
FÜGGETLEN középkorú férfi keresi 

36—40 éves, nem vagyonos nő lsmerttség"* 
házasság céljából. Címeket „LaM/mJ ren
delkezem" jeligére. *4

ELVESZETT 23-án a Deák Ferenc-utcában 
ogy Irat tálka Zoltán Vasljc névre szóó fon
tos iratokkal. Kérem a megtalálót, nțte** 
jutalom ellenében a postahivatalba a 

fetvétclnfl leadni szíveskedjék, 144 t

Minerva Irodc...ni és Nyomdai Müintézet Kolozsvár» «« Felelős vezetői Kisei Márton igazgató, íío, 29. Fsoc. jud. Cluj


